

সুডোকু মেলাও

Sudoku grid with numbers 2, 6, 3, 7, 4, 3, 1, 8, 5, 4, 5, 7, 2, 1, 6, 5, 4, 1, 7, 3, 2, 8, 7, 5, 4, 2

বুদ্ধি বাড়ায়

গতকালের সমাধান

Grid for previous day's solution with numbers 9, 7, 4, 8, 1, 2, 3, 6, 5, 5, 8, 6, 4, 3, 9, 7, 1, 2, 2, 3, 1, 5, 6, 7, 9, 4, 8, 1, 2, 3, 6, 9, 8, 4, 5, 7, 7, 5, 9, 2, 4, 1, 6, 8, 3, 6, 4, 8, 3, 7, 5, 2, 9, 1, 4, 1, 2, 9, 8, 3, 5, 7, 6, 8, 6, 5, 7, 2, 4, 1, 3, 9, 3, 9, 7, 1, 5, 6, 8, 2, 4

আবহাওয়া

পূর্বাঙ্গ: বৃষ্টির সম্ভাবনা ৩০% এবং সর্বনিম্ন তাপমাত্রা থাকবে যথাক্রমে ২৮ ডিগ্রি ও ২৪ ডিগ্রি সেলসিয়াসের কাছাকাছি।

পুজোয় মায়াপুর ও নবদ্বীপ ধাম দর্শকদের কাছে হাজির হচ্ছে চমক নিয়ে

নিজস্ব প্রতিনিধি: গুহ কাশের বন। নীল আকাশ। শিশুর সিন্ধু শিউলি। পেজা তুলার মতো মেঘের আনাগোনা। শ্রাবণ সিন্ধু প্রকৃতি অপরূপ। যেন আনন্দময়ীকে স্বাগত জানাতে প্রস্তুতি নিচ্ছে। ঘরে ঘরে মহানন্দের প্রাণ। শরতের নির্মল রৌদ্রকরোচ্ছল প্রকৃতির স্পর্শে প্রাণের উচ্ছ্বাস। শারদীয়া উৎসব মুখের দিনগুলি হয়ে উঠবে রোমাঞ্চকর। সাধ ও সাধের মধ্যে মন চায় কোথাও বেরিয়ে পড়তে। স্বল্প সময়ে স্বল্প খরচে একবার ঘুরেই যান না। সবাক্ষে সপরিবারে একবার পরখ করে মুখের দিনগুলি হয়ে উঠবে রোমাঞ্চকর। সাধ ও সাধের মধ্যে মন চায় কোথাও বেরিয়ে পড়তে। স্বল্প সময়ে স্বল্প খরচে একবার ঘুরেই যান না। সবাক্ষে সপরিবারে একবার পরখ করে মুখের দিনগুলি হয়ে উঠবে রোমাঞ্চকর।

উচ্চতা বেদি সমেত ৯ ফুট সম্পূর্ণ নিখাদ অষ্টধাতু দ্বারা নির্মিত হয়েছে। তামিলনাড়ুর কুম্ভকোন্মে। গত ২৩ ফেব্রুয়ারি ২০০৪ বিগ্রহগুলি প্রতিষ্ঠিত হয়েছে। এখন ওয়ার্ল্ড ট্রিনেস্‌বুকে নাম ওঠার অপেক্ষায়। এছাড়া রয়েছে রাধাকৃষ্ণ, অষ্টসখী ও নৃসিংহ দেবের বিগ্রহ। সারা বিশ্বের শ্রদ্ধালু ভক্তি ভাবনার মানুষ হুটে আসেন এখানে শান্তির সন্ধান, অমৃতের সন্ধান। মায়াপুর পরিগত হয় মিনি ওয়ার্ল্ড-এ। সকলের মুখেই উচ্চারিত হয় হরেকৃষ্ণ মহামন্ত্র। এ যেন এক অন্য জগৎ। দর্শনীয় স্থান: প্রভুপাদের পুষ্প সমাধি মন্দির, পশ্চিমবঙ্গের মন্দির সমূহের মধ্যে সবচেয়ে বড়ো জয়গার উপর প্রতিষ্ঠিত। এ মন্দির এশিয়া মহাদেশের মধ্যে মর্মর আস্তরণে বর্ণাঢ্য বৃহত্তম গনুজ অভ্যন্তরের জন্য বিখ্যাত। মন্দিরের দোতলায় আছে প্রভুপাদের জীবন, বাণী ও কর্মকাণ্ডের উপর আধারিত এক অনিন্দ্য সুন্দর প্রদর্শনী।

দুঃস্থ শিশুদের

পাশে কল্যাণ সংঘ নিজস্ব সংবাদদাতা, ব্যারাকপুর: শারদীয়া উৎসবের প্রাক্কালে সমাজে পিছিয়ে পড়া দুঃস্থ ছোটো ছোটো শিশু-কিশোরদের মুখে হাসি ফোটাতে তাদের হাতে নতুন জামা কাপড় তুলে দিল নিউ ব্যারাকপুরের বহুমুখী সামাজিক সংগঠন কল্যাণ সংঘ। মহালয়ার পূর্ণাঙ্গ সন্ধ্যায় সংঘের প্রবীণ সদস্যরা এবং এলাকার বিশিষ্ট গৃহীণদের ছোটো ছোটো শিশুদের হাতে জামা কাপড় তুলে দেয়। নিউ ব্যারাকপুর পৌরসভায় ১২ নং ওয়ার্ডে মাধ্যমিক উচ্চ মাধ্যমিক কৃষ্ণী ছাত্র-ছাত্রীদের সন্মানিত করা হয়। উপস্থিত ছিলেন নিউ ব্যারাকপুর পৌরসভার উপপৌরপ্রধান মিহির দে, পুর দলনেতা প্রবীর সাহা, সংঘের প্রবীণ সদস্য শক্তিপদ দে, কালিদাস ঘোষ, সন্দীপ ঘোষ, আইনজীবী প্রতাপ ঘোষ প্রমুখ। সংঘের সত্যাগত স্মৃতিস্তম্ভ দাস এবং সত্যাগত স্মৃতিস্তম্ভ দে জানান, প্রতি বছর মহালয়ার দিনে দেবীপূজার গুরুত্বই ছোটো ছোটো শিশুদের মধ্যে জামাকাপড় বিতরণ করা হয় এবং ওয়ার্ডের কুড়িজন ছাত্র-ছাত্রীকে সর্বাধিক করা হয় এদিন। সমগ্র অন্তর্ভুক্ত সঞ্চালনার দায়িত্বে ছিলেন সংঘের অন্যতম সদস্য সন্দীপ ঘোষ।

সমাধানের নিয়ম

এমন ভাবে শূন্য ঘরগুলো পূরণ করতে হবে যেন প্রতিটি সারিতে ও প্রতিটি কলামে ১ থেকে ৯ সংখ্যাগুলো মাত্র একবার থাকে।

ভাগ্যলিপি

বুধবার, ১০ অক্টোবর ২০১৮ জন্মদিনের ভাগ্যলিপি আজ জন্মদিনে হলে জাতকের উপরে সূর্যের কিরণ বর্ষাবে একইসঙ্গে শুক্রগ্রহ ও মঙ্গল এক অক্ষরেখায় অবস্থানে কারণে আপনার মিশ্র ফল লক্ষ্য করা যাবে। গাড়ি দুর্ঘটনার কারণে জীবনে ব্যাপক ক্ষয়ক্ষতি সম্ভাবনা রয়েছে। বছরের প্রথম অধ্যায়ে চিকিৎসা সংক্রান্ত বিষয়ে আর্থিক খরচ বৃদ্ধি পাবে। তবে আপনি জীবনে আর্থিক লাভ করতে পারবেন। পরিশ্রমে ফল পাবেন। লাভজনক ব্যবসায় বিনিয়োগ করতে পারেন। তবে নতুন বন্ধ-বান্ধবদের বিশ্বাস করা উচিত হবে না।

- শেষ: আপনার চারপাশে সুন্দর জিনিসগুলিকে একত্রিত করার চেষ্টা করুন। কোথাও ক্ষতি পূরণের ভাবছেন তাহলে অর্থ ব্যয় করবেন না। ভালোবাসার মূল্য আজ আপনাকে দিতে হবে।
- বৃষ: দিনটি শুরু হওয়ার সাথে সাথে নিজেকে মেলে ধরতে হবে। অনেকেই হয়ত আপনার দিকে অভিযোগের আঙুল তোলার চেষ্টা করবেন।
- মিথুন: দিনের শুরুতে বিবাহকারীদের ব্যক্তিদের যোগাযোগ শুভ হবে। স্বাস্থ্যের বিষয়ে আপনাকে যত্ন নিতে হবে।
- কর্কট: ঘনিষ্ঠ অংশীদারদের দোষারোপ করা থেকে বিরত থাকুন এবং যে সমস্ত আপনার বিরক্তির কারণ তাদেরকে এড়িয়ে চলার চেষ্টা করুন।
- সিংহ: আপনি যদি একজন অবসরপ্রাপ্ত ব্যক্তি হন তাহলে নির্দিষ্ট সূচি অনুসারে নিজেকে ব্যস্ত রাখুন। কারও ওপর বিরক্ত হবেন না।
- কন্যা: আপনার সবচেয়ে শত্রুকে আপনি নিজের কথা বোঝানোর চেষ্টা করুন। স্ত্রীর সঙ্গে মনোমালিন্য হতে পারে যা আপনাকে খানিকটা বিরক্তির মধ্যে ফেলবে।
- তুলা: প্রত্যেক দিনের মতো আজকের দিনটা নতুন করে শুরু করার চেষ্টা করুন। জরুরি কাজ হ্রত সেরে ফেলুন।
- বৃশ্চিক: কর্মস্থলে সম্পর্কে উন্নয়নে চেষ্টা করুন। আর্থিক দিক থেকে আপনাকে আজ ঝুঁকি গ্রহণ করতে হবে।
- ধনু: অমঙ্গলের দিন আজ। যৌথ ব্যবসায় বিনিয়োগ করলে সাফল্য আসবে পরিবারের সদস্যদের জন্য আজ আপনাকে সতর্ক থাকতে হবে।
- মকর: নতুন পরিচয় আজ আপনার মাধ্যমে আসতে পারে সেই পরিচয়কে সাফল্য করার উদ্যোগ গ্রহণ করতে হবে আজ।
- কুম্ভ: কখনও কখনও কোনও বিষয়ে ক্ষতির ঝুঁকি গ্রহণ করতে হয়। আজ সেই বিষয়ের মাথা রাখার চেষ্টা করুন। কঠিন পরিস্থিতির মধ্যে এগিয়ে চলার চেষ্টা করুন।
- মীন: ব্যক্তিগত ক্ষেত্রে এই সপ্তাহে আপনার পরিচয়কে সাফল্য করার জন্য চেষ্টা চালিয়ে যান।



রাজ্য সরকারের উদ্যোগে বন্যপ্রাণি সংরক্ষণ বিষয়ক সচেতনতার উদ্দেশ্যে বিশেষ অনুষ্ঠান।

Table with 2 columns: 'বিজ্ঞপ্তি' and 'সোনা-রপ্তানি বাজার দর'. It lists gold prices for various items like 'পাকা সোনা', 'গহনা সোনা', etc., with their respective rates.

শব্দলিপি - ১৩৩৭. A crossword puzzle grid with numbers 1-12. Below it are clues in Bengali: ১. সাহিত্যিক মহাশয়ের দেবীর সাহিত্যিক পিতা, যুবরাজ যার ছদ্মনাম ৪। চতুর্দশশতাব্দীর ৫। বৃত্তিমি, ফন্দি ৮। অনুশীলন করা হয়েছে এমন ১০। কোমর ১২। দালালি বা কমিশন ১৩। অস্ত্রপূরবাসিনী উপরনীচ ১৪। বীরপুরুষের কথা বা অন্যথা হয় না ২। দুর্গবিশেষ, হস্তিশাবক ৩। এই তেতো সংজ্ঞার নামে নদীও আছে। ৪। জমির পরিমাপ পর ৬। শ্রীকৃষ্ণ, 'হাট' এর গাড়ীড্রায়ন ৯। দলিল লেখার পরিভাষিক ১০। ময়ূরপঙ্খ ১১। সোহাগা, বাঁধন সমাধান ২। শব্দলিপি - ১৩৩৩

পাশাপাশি ১। সাহিত্যিক মহাশয়ের দেবীর সাহিত্যিক পিতা, যুবরাজ যার ছদ্মনাম ৪। চতুর্দশশতাব্দীর ৫। বৃত্তিমি, ফন্দি ৮। অনুশীলন করা হয়েছে এমন ১০। কোমর ১২। দালালি বা কমিশন ১৩। অস্ত্রপূরবাসিনী উপরনীচ ১৪। বীরপুরুষের কথা বা অন্যথা হয় না ২। দুর্গবিশেষ, হস্তিশাবক ৩। এই তেতো সংজ্ঞার নামে নদীও আছে। ৪। জমির পরিমাপ পর ৬। শ্রীকৃষ্ণ, 'হাট' এর গাড়ীড্রায়ন ৯। দলিল লেখার পরিভাষিক ১০। ময়ূরপঙ্খ ১১। সোহাগা, বাঁধন সমাধান ২। শব্দলিপি - ১৩৩৩

দীপ্তদীপ সঙ্গীত একাডেমির মহিষাসুরমর্দিনী

নিজস্ব সংবাদদাতা, নিউব্যারাকপুর: শুভ মহালয়ার পূর্ণাঙ্গ তিথিতে নৃত্য গীতি আলোচনা লাইভ মহিষাসুরমর্দিনী মঞ্চস্থ করল নিউব্যারাকপুর দীপ্তদীপ সঙ্গীত একাডেমি। সোমবার কৃষ্ণি অভিনেত্রীর মাঝে একাডেমির পঞ্চম বার্ষিক সাংস্কৃতিক অনুষ্ঠানে বিশেষ আকর্ষণ ছিল মহিষাসুরমর্দিনী। ভাষা ও চর্চাপাঠে ছিলেন শিক্ষক অমল দাশগুপ্ত। উদ্বোধনী পাঠ ও গানে এবং সঙ্গীত পরিচালনায় ছিলেন একাডেমির অধ্যক্ষ শিবানী চ্যাটার্জি। নৃত্য পরিচালনায় উৎসী ডাঙ্গ প্রদেপের অধ্যক্ষ সর্বাণী গাঙ্গুলি। নাটক পরিচালনায় শ্রীজিৎ সিনহা। প্রতিটিই কেন্দ্রীয় চরিত্রে রয়েছে দেবী দুর্গা। মহিষাসুরমর্দিনীতে মহম্মাদ অসুর নিধনে নানারূপে প্রকাশমান। কখনও তিনি কাতায়নী, ব্রহ্মাণী, মাৎসেরী, কৌমারী, বৈষ্ণবী তো কখনও তিনি বারাহী, নারসিংহী, ঐন্দ্রি, কামুগী। মূলত দুইটির মধ্যম আর শিল্পের পালনে হিসাবেই মর্তে

উলুবেড়িয়ার নবচেতনার ৫৪ তম বছরের দুর্গোৎসব

নিজস্ব সংবাদদাতা, হাওড়া: হাওড়া জেলার উলুবেড়িয়া মহকুমার ঝামটিয়া গ্রাম পঞ্চায়েতের শীতলতায় ঝামটিয়া নবচেতনার আয়োজিত ৩৯৫ সদস্যের ৫৪ তম দুর্গোৎসবের প্রস্তুতি চলছে জোরকমে।

CHANGE OF NAME I, MANJUARA BIBI W/O MOHAMMED MOSLAM ALI MOLA, R/O 10/3, EKIL SAHA ROAD NORTH KAZIPARA, BARASAT-I, KOLKATA-700125 DECLARE THAT MY PREVIOUS NAME WAS MANJUARA KHATUN AS PER AFFIDAVIT ON KOLKATA ON 10.10.2018 I BECAME KNOWN AS MANJUARA BIBI.

CHANGE OF NAME I, AYSHAMONICA MOLLA, D/O MD. MOSLAM ALI MOLA R/O 10/3, EKIL SAHA ROAD BARASAT-I, KAZIPARA, KOLKATA-700125 DECLARE THAT MY PREVIOUS NAME WAS AISHA MONICA AS PER AFFIDAVIT BEFORE THE NOTARY PUBLIC AT KOLKATA ON 10.10.2018 I BECAME KNOWN AS AYSHA MONICA MOLLA.

বাগদার সিদ্দানীতে ডাকাতি

নিজস্ব সংবাদদাতা, বাগদা: বাড়ির গৃহবধুর দলি ৫ লক্ষ টাকার সোনা সহ ৯৫ হাজার টাকা নিয়ে চম্পট দিল ডাকাতি দল। সিদ্দানীর অনিমেব বিশ্বাসের বাড়িতে গতকাল রাতে ১:৩০ নাগাত গেরিলা তালি ভেঙে ৬ জনের একটি দল ঘরে ঢুকে অস্টম শ্রেণির ছাত্র আকাশ বিশ্বাসের মাধ্যমে দুটি পিস্তল চোঁকিয়ে জোমা বিশ্বাসকে চিৎকার করতে বাধ্য করে।

বিনোদানন্দ ব্যানার্জির স্মরণে মন্ত্রী রাজীব ব্যানার্জি



অনুষ্ঠানের আয়োজন করলেন তাঁরা। সমগ্র অনুষ্ঠানে প্রয়াত বিনোদানন্দ ব্যানার্জির ছেলে অমলাভ ব্যানার্জি পৃষ্ঠপোষকতা করেন। তাঁর নিজস্ব চিরস্থায়ী বেদনা যেন এদিন সবার হয়ে গিয়েছিল। পুরো অনুষ্ঠানের প্রধান উদ্যোক্তা ছিলেন ছাত্র-ক্রীড়া সেলের সভাপতি সৌমিক মুখার্জি। অনুষ্ঠানের সভাপতিত্ব করেন বিমান রায়। উদ্যোক্তাদের অন্যতম সদস্য সন্দীপ হালদার বলেন, এই অনুষ্ঠানে তিনশোরও বেশি বাচ্চাদের পূজার উপহার হিসেবে জামাপ্যাট দেওয়া হয়। একশোর বেশি বয়স্ক মহিলাদের শাড়ি দেওয়া হয়েছে। এছাড়া এদিনের অনুষ্ঠানে বয়স্কদের সর্বাধিক দেওয়া হয়। এই অনুষ্ঠানের মূল আকর্ষণ ছিল রাজ্যের সংখ্যালঘু ও অনগ্রসর শ্রেণি উন্নয়ন দফতরের ভারপ্রাপ্ত মন্ত্রী রাজীব ব্যানার্জির উপস্থিতি। তিনি এদিনের অনুষ্ঠানের গুরুত্ব ও স্বর্গীয় বিনোদানন্দ ব্যানার্জির স্মৃতিচারণ করেন। এই অনুষ্ঠানে এছাড়া উপস্থিত ছিলেন রাজ্যের প্রাক্তন ক্রীড়ামন্ত্রী মদন মিত্র, হাওড়ার ৪৭ নম্বর ওয়ার্ডের পুরপিতা ও হাওড়া পুরসভার মেয়র পরিষদ সদস্য ছিলেন তিনি। তিনি আর কেউ নন, তিনি স্বর্গীয় বিনোদানন্দ ব্যানার্জি। তাঁর স্মরণে প্রতি বছরই হাওড়ার সার্বাঙ্গী ছাত্র যুব পূজার আগে "পূজার উপহার" বলে অনুষ্ঠান করে। এবছরও সোমবার বিকেলে হাওড়ার জগাঘার আলোক দূত ক্লাবের কাছে এই